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обговоренні теоретичних і практичних відомостей, розширенні здобутих знань та на формуванні умінь і 

навичок.  

Інноваційні заклади загальної середньої освіти (ЗЗСО) та вчителі все частіше звертаються до практики 

змішаного навчання, відзначаючи, що головною метою його впровадження є доцільне комбінування низки 

сучасних технологій та традиційного навчання, підвищення в учнів інтересу до пізнання нового, до здійснення 

самостійної навчальної діяльності, до набуття досвіду роботи з інформаційно-комунікаційними технологіями. 

При цьому вчителі відзначають низку проблем при побудові традиційних уроків з використанням елементів 

змішаного навчання, зокрема, це: організаційно-технічні аспекти; готовність учнів до організації самостійного 
навчання; мотивованість вчителів до змін у професії та до саморозвитку; значна методична підготовка, 

відсутність чітких методичних рекомендації з урахуванням специфіки предмету та вікових особливостей учнів.  

Зауважимо, що впровадження у заклади загальної середньої освіти змішаного навчання спрямоване не на 

відмову від методів, засобів і принципів традиційного навчання, а на ефективне інтегрування з ним, 

удосконалення та доповнення його можливостей. У дослідженні [2] відзначено, що цей підхід «спрямований на 

те, щоб сформувати в учнів вміння самостійно планувати й організовувати свою діяльність, орієнтуючись на 

кінцевий результат, розвинути відчуття відповідальності за свої досягнення у навчанні, а також потребу у 

постійному вдосконаленні своїх знань, умінь та навичок». При цьому, вчителі відзначають, що сучасні учні, 

активно користуючись смартфонами як засобами спілкування, хочуть навчатися швидко, ефективно, гнучко та 

із застосуванням інформаційного простору. Один із способів надати їм таку можливість – запроваджувати у 

ЗЗСО систему змішаного навчання з використанням мобільних додатків, за допомогою яких учні можуть 

отримувати доступ до освітніх ресурсів, комунікувати з іншими учасниками навчального процесу, створювати 
контент в навчальному кабінеті і за його межами тощо. 

Мобільне навчання (mobile learning; m-learning) спрямоване на передавання знань на мобільний пристрій 

з використанням WAP або GPRS технологій, а його головним  принципом є навчання в будь-якому місті, в 

будь-який зручний час. Проаналізувавши каталоги магазинів мобільних програмних засобів App Store, 

Google Play та Microsoft Store з’ясовано, що у App Store є більше ніж 130,000,000,000 мобільних додатків, з них 

240 є популярними освітніми мобільними програмами, у Google Play з 82,000,000,000 додатків 540 – 

безкоштовні освітні програми, у Microsoft Store з 668,000 додатків – 904 освітніх. Отже, на сьогодні існує 

значна кількість мобільних додатків, орієнтованих на різний тип пристроїв та їх програмне забезпечення. 

Іншими перевагами є: персоналізація навчання; миттєвий зворотній зв’язок і оцінка результатів навчання; 

підтримка ситуаційного навчання, неперервне навчання, поєднання формального та неформального навчання.  

Але вважаємо, за необхідне зауважити, що педагогічно доцільним, дидактично обґрунтованим є 
застосування згаданих вище мобільних додатків тільки тоді, коли вчитель розуміє його особливості, володіє 

навичками управління ним. Підтвердження цієї думки у [1]: «зрозуміло, мобільні технології не є і ніколи не 

стануть панацеєю для освіти, проте це потужне і часто недооцінене засіб (серед інших) здатне вивести освіту на 

новий рівень». При використанні такого навчання мають місце й інші труднощі: висока вартість обладнання; 

наявність в учнів різних пристроїв, що працюють під різними операційними системами; малий розмір екрану, 

обмеженість клавіатури; інформаційна безпека; відсутність достатньої кількості інтерактивних програмно–

педагогічних продуктів, що розроблені з урахуванням вікових особливостей школярів та методик вивчення 

шкільних предметів; обмежена кількість відповідного методичного забезпечення.  

Не дивлячись на те, що blended learning та m-learning є вагомими інструментами навчання у закладах 

середньої освіти, їх успішне впровадження вимагає: ретельного планування; технічної підтримки; наявності 

кваліфікованих учителів, які готові впроваджувати інновації; стандартів контента і ресурсів програм навчання.  
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Romanishina O., Pavlova N. Using Office 365 in General Secondary Education 
Abstract. The feasibility of introducing Microsoft Office 365 in general secondary education institutions is analyzed; 

the advantages and disadvantages of using the cloud service are highlighted. 

Keywords: Microsoft Office 365, cloud services, teacher. 

 

ХХІ століття ставить перед вчителями нові виклики, які, насамперед, пов’язані із  опрацюванням, 

зберіганням і використанням значних обсягів різноманітних відомостей, раціональним використанням 

навчального часу, доцільним застосуванням сучасних технологій навчання, формуванням власного 
інформаційно-освітнього середовища в режимі реального часу.  

Перспективні вчителі, усвідомлюючи ефективність освітніх інструментів, перш за все, тих, що базуються 

на використанні Інтернет-технологій та електронного навчання, обґрунтовують необхідність їх доцільного й 

неупередженого впровадження в навчальний процес хмарних сервісів, наприклад, таких як Google Suit for 

Education та Microsoft Office 365. Здійснюючи суттєвий вплив на засоби навчання, хмарні технології впливають 

і на інші компоненти, наприклад, на методи та форми організації навчально-пізнавальної діяльності здобувачів 

освіти. 

Зупинимося детальніше на описі одного з таких інструментів. Microsoft Office 365 – це хмаро 

орієнтований набір програм, який базуючись на хмарних технологіях, об’єднує такі сервіси комунікації, як 

електронна пошта, служба обміну миттєвими повідомленнями, засоби проведення відео конференцій і 

здійснення голосових викликів, а також дозволяє користувачам створювати і редагувати різноманітні матеріали 

в он-лайн режимі. При цьому існує можливість колективного опрацювання різноманітних матеріалів в режимі  
он-лайн групою користувачів, яким надано доступ до файлів з різних пристроїв через Інтернет.  

Г.О. Проценко розглядає Microsoft Office 365 як засіб для формування технологічної компоненти 

інформаційного простору загальноосвітнього навчального закладу та зазначає, що однією з перспективних 

технологій у цьому напрямі є технологія хмарних обчислень, використовуючи яку можна створити сучасну ІТ-

інфраструктуру освітнього закладу і розгорнути відповідні сервіси та навчальні платформи [1, с. 5-12].  

У пакет програм Microsoft Office 365 входять наступні сервіси: Microsoft Exchange Online (система обміну 

миттєвими повідомленнями), Microsoft SharePoint Online (редактор для створення сайтів), Microsoft Lync Online 

(система підтримування відео конференцій), Office Web Apps (Word – редагування текстів; Excel – створення і 

опрацювання електронних таблиць; PowerPoint – робота з презентаціями); Outlook (електронна пошта); 

календар (планування спільної роботи); OneNote (он-лайн записничок); OneDrive (електронне сховище файлів; 

система управління користувачами та інші). 
Вважаємо за потрібне відзначити, що усі ці сервіси доступні для користувачів хмари, що може 

формуватися на базі певного освітнього закладу тощо. Хмарний формат означає, що всі дані зберігаються в 

центрі обробки даних Microsoft, а не на особистому комп’ютері користувача, надаючи доступ до відомостей з 

будь-якого пристрою з доступом до Інтернету, спільну робота над одним проектом або документом тощо. 

Тобто, Office 365 для освітніх закладів поєднує можливості додатків Office для настільних систем з Інтернет-

версіями нового покоління служб Microsoft для зв’язку і спільної роботи. 

Використання згаданих вище програм Microsoft Office 365 надає достатньо можливостей щодо залучення 

школярів до активного навчального процесу, організації групової форми навчання, планування діяльності, 

співпраці та комунікації усіх учасників освітнього процесу, наприклад, електронного спілкування учителя з 

учнями, учителя з колегами, формування проектних груп при вивченні окремих навчальних дисциплін, 

впровадження нових курсів. До інших переваг хмарної системи Office 365 для навчальних закладів відносять: 
зв’язок з іншими користувачами, обмін миттєвими повідомленнями; он-лайн сховище відомостей і документів 

та надання до них доступу іншим користувачам; багатосторонні наради, завдяки конференц-зв’язку, що 

включає розширене надання спільного доступу, створення нотаток і приміток; захист персональних даних. 

До недоліків Microsoft Office 365 слід віднести: 

 даний ресурс не є однією цілою системою, хоча сервіси інтегруються один з одним; 

 певні вимоги до апаратної і програмної складової; 

 кожне нове завдання, яке виникає в процесі створення інформаційного середовища в закладі освіти, 

потребує пошуку найбільш оптимальних для його розв’язання програмних рішень; 

 вчителю потрібно постійно підвищувати кваліфікацію в питаннях використання у професійній діяльності 

інформаційно-комунікаційних технологій. 

Microsoft Office 365 є сучасним комплексним рішенням, яке дозволяє використовувати хмарні сервіси та 
програмне забезпечення в організації навчального процесу та активізації усіх його учасників. За допомогою 

хмарних засобів Microsoft Office 365 можна з мінімальними витратами створити інформаційно-освітнє 

середовище з гарантією на безвідмовну роботу від Microsoft, що сприятиме ефективній організації навчально-

пізнавальної діяльності та комунікації учнів і вчителів. 
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